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Előbb: „DÉLVIDÉKI KE1ZETÖR«
WEBSECZI KflCYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET- HIVATALOS KÖZLÖNYE

NEGYVENNYOLC ÉVE..
Neuy verni yoloza- lik cs/iund-,]» múlott 

kedden amink, hogy n ■ gtörtenl a koroná­
zás Hildán. Nagy főnyi k és ünnep -égek 
v'»llak akkor, az öröm lelkes hevületében 
úszott a nemzet, a síi vek érzelmeinek árja 
szinte a medréből készült kicsapni, lelkes 
és forró kiáltás futotta végig az országot: 
éljen a kiiály!

Ak imk István szent koronáját a fejére 
helyezték, ina is uralkodója a nemzetnek s 
annyi hosszú idők után most is azt kiáltja 
ít nemzet, azóta már a harmadik generáció; 
óljen a kirioy. A kiállás most is lelkes, de 
most eió-ebb mint akkor, mert a honvédő 
szmit fegyverr I a kézben történik és ez a 
lelkes kiállás egyúttal haragos és dörgő 
moraj az ellenségeink leli'1.

Ki gondolt volna a k r-mázas ürömi- 
napjai kü'.ött arra, hogy még v a aha ilyen 
k Itaklizma is elkóvetkezhetik, műit a mos 
tani. Senki sem mert volna olyant gon 
dőlni, ami most megtörtént s ami mégis a 
nemzetet királyával együtt készen találta. 
Készen a harcra és a In távok megvédésére, 
kes/.en a csodával határos erejű küzdelemre 
és a rablók hadjáratának véres megtorlá­
sára. Akkor a békés, most a h gyverben 
álló nemzet köszönti a királyt.

F< gyverek a kezekben s l<i tudja vál­
jon, mikor tehetjük le, hogy a békés mun­
ka szerszámaival fölcseréljük ? Addig sem­
mi esetre sem, amíg az ellenségek eliptózve 
nincsenek, a inig a nebántsd a magyar! ré­
ti' elvének erős és elrejt, ntő foganatja meg­
szerezve nem lesz. S ha nincs is még tel 
jes végezós, ha annak pontos ideje még a 
jó vő titka, de azon a legjobb utón vagyunk-,
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Hogyan éljünk
háborús időbére ? *1

A viI glialx i u mtgbene <e ta a m mzet nözi 
a ruforgalm;. t, megakasztotta a kiiifo di i leírni 
szerele behozatalát és sole műnk a érit elvont a 
mezőgazdáiig tói, viszont a millió'- hadsereg 
élein t; t e jt lenit kényén növelte a fogy a- zt.v-t

Az orsz ig készlet! gabonám miiekben < le­
gen dók arra, hogy megfelelő beo. zlás e.s Idea 
rekosság mellett a közélelmezés -,uk iyVt it 
aratásig fedezzék . De gondolunk ki 1 i a v. >■ 
labbi jövőre i<, különösen atta, hogy az idu 
termés esetleg nem le-z kie'ógitö és ho, y a 
u Ost,mi készletekbe 1 a későbbi Ili,ínyt ó f, dezui 
kell.

Mindez a lehelő legnagyobb takaréko s gra 
és életmódunk cel.-z.ei u berendezésére fit ye 
meztet', mert csak ilyenjmódon tudjuk .'(bajoknak 
t ejét venni. Minden) int-k hazat as kötele- .t t. 
ezen a téren, hogy- a tőle telhetőt megtegye v 
takarékosságával, egy zu ü életmódjával mások 
nak is jó példát szolgáltasson.

A legcsekélyebb dolog, amit magunktól 
megvonunk, javara válik hazánk lakosságának, 
kónyebhé teszi értünk küzdő katonáink én se

* \ vasárnapi könyvből.

tum-ly arrafelé vezet. Fegyvereink a siker 
napfényében ragyognak s az ellenség! I; — 
a hét gonosz - ijedten nézi ezt a látványt, 
amelynél minden egyéb mást remélt, csak 
ezt nem. A nagy, előlegezett diadalmi lárma 
heiyett ma már a rémület némasága leli 
ur fölöttük és lesütik szemeiket a magyar 
szent korona dicsőséges fénye előtt.

Idső, leg. agy óbb s legveszedelmesebb 
ellenségünk, az északi Imstömc-g a tizhóna- 
pos hadjárat allatt a tervezett hóditó utjá- 
nal< még csak a felére sem ért s megakadt, 
Magyarországban nem sikerült betörnie’ 
ni.-rt visszaveretett. Bukovinába betört, fog- 
kdt, de már onnan is ki veretett, (labdába 
Lembergen át előrehaladt Frzemyslig, de 
nnnan mát kiveretet, csapa'ai hátrálnak 
Lemb rg felé, amelyet tovább már nem tart­
hat. A mi győzelmes csapdáink a Przeinysl- 
tol Lern borg felé vezető utón már in ed y ka 
•ód, Musch lkánál, Fztamszlávnál nyertek 
csatákat Lembergból már visszavonult az 
orosz közigazgatás, bank, vasú igazgatóság, 
orosz papok, tanítok sőt, már a katonaság is.

A nyugati harctéren a németeket a 
franciák, angolok, belgák, ázsiai és afrikai 
fél vadak egyiUtsen nem bírják kiverni az 
< bogidit francia földről. A német hadálláso­
kat már maguk a franciák is kezdik »műi­
dé lera-nek, vasfalnak nevezn. Lent a török 
resztm a Dardanelláknál az antá fosok hi­
ába pazaroljak az emberéletet s a hadiha­
jókban í kvő olvasatban milliókat, a A tö­
tök hadseregen erőt venni nem bírnak, 
must is ott vannak, ahol az akció kezdetén’ 
csakhogy most már sok csúfos kudarc s 
ige., nagy veszteségek után. Déli hatá­
rainkon a két déli közt a kisebb ellen­
ség közül a kicsiny, bb, a montenegrius

már végleg elh,Ugatott, inig Szerbia akció- 
keptelen. Hetedik ellenségünk, a hittegő olasz 
a nagyhangú hadüzenet után hajóhadát si­
etve vonta össze egy biztos kikötőbe, mig 
az osztrák határakon már többször erős ve­
rest kapott, a hegyoldalon háromszáz ha­
lottja hever. S ma már Rómában a csőcse­
lék hős újától valő félelem nélkül is meg­
jelenhet olyan lap, amely megírja, hogy kár 
volt »felbontani i a szerződést.

Rövid foglalatban igy álnak ellensége­
ink, a fények szerint. Heten vannak. Hat 
korona és egy frygiai sipka. Velünk szem­
ben három korona De abból egyik egysé­
ges német birodalom koronája, a másik az 
osztrák korona, a harmadik pedig az ezer­
éves magyar szimbólum, a magyar szent 
ko'-ona. Amely negyvennyolc óv óta van 
az uralkodó magyar király fején dicsőség­
ben. Es a kisugárzó fényét visszaveti rá az 
ősi harci erény. Hoa-y továbbra is dicső- 
'--égben maradjon. Diadalmas hadak nyújt­
ják feléje a babérágat.

MAGYAR SZÍNÉSZET.
Hosszú majdnem két évi szünet után 

ismét fehangzanak a vigadó termében a szín­
művedet hangjai E hó 14-én nyitja meg 
a délmagyarországi I. szirti kerület derék 
igazgatója verseczi idényét, a mikor színre 
hozza Bródy Sándor nagyórtókü színdarab­
ját: »Tímár Lizát a.

F]gy pillantás az előleges jelentésre, 
meggyőz minket, hogy Bala Kálmán az agi­
lis igazgató fő elve: tervezett műsorával 
igényeinket kielégíteni. Hisz a szinirodalom 
legkiválóbb termékeit vette programmjába

betullj mk, valamint betegeink Ó8 a gyermekek 
tlDtasát, vi /.ont áv oktalan pazarlás súlyos 
bűn hazánk legszentebb érd- kei e len. Katoná­
ink hősies küzdelemben vérükét áldozzák ha 
zánkért. Takarékosságunkkal segítsük őket kiiz- 
deomin ben, hogy legyőzz k ellenségeinket és 
kudarcot, váljon nemzetünk élete ellen szőtt, 
embertelen ki-heztetö t vük !

Au, I nossagban el lehet mondani, hogy 
bökés tdőkb-n sokkal több eleséget fogyasz­
tunk, mint amennyi az élet f= ntartására es a 
munkaerő kifejtésére okvetlenül -szükséges. A 
mostani nehéz idők viszont kötelességünkké te­
szik, lmgy igényeinket a lehtö leg.zükebb mer 
tekre “korlátúk. A háziaszonyokra háramlik 
elsősorban az a feladat, hogy háztartásukban a 
legszigorúbban tartalékos kódjának. Hogy ezt 
miképpen lehetik a maguk, családjuk és há<- 
nej.nk egészségének ve «zélyeztetó-e nélkül, arra 
'szóivá nak ezek a tanácsok.

I. Korlátozzuk az étkezeseket és az étel.k 
mennyi égeét ! Csak annyi ételt készítsünk, 
amennyi a ház népe számára eppen elégséges! 
Ha mégis marad fölösleg, tegyük el a követ 
kező alkalomra és ne engedjük, hogy a még 
felhasználható maradékokat a szemet közzé 
dobják Aki nem végez nehéz munkát, annak 
a „tízórai“ és az ux-ona fölösleges és vaiojá

ban csak rósz szokás. A vendegeskedés mindig 
ételpazarlas, de egyébbként sem helyénvaló a 
mostani időben.

2. Együnk kevesebb húst 1 Sok hús evése 
inkább árt mint használ az egészségek. Külö­
nösen jól né kUlozliető a hús az esteli étkezés­
kor, többféle húsétel pedig egy étkezéskor ok­
talan pazarlás. Ha a „husnapok“ közzé hetenkint 
egy-ket bojt' napot ikt ltunk, p henot adunk a 
folytonos lm,emésztéstől elfáradó gyomornak. 
Gyermekeknek kulonog-n jót tesz, ha kevesebb 
húst fogyasztanak. A megmaradt husdarabok- 
bel párolással mártásos sülteket lehet készíteni 
a cs0ntok kifőzve a levest adnak, a nyers hus- 
i ól lefújtéit fsgyu öszegy ijtve szappanfőzésre 
liasználhatá fel. Lehetőleg c ak felnőtt állatok 
ütHát fogyasszuk. Borjú, bárány és malac hu->a 
kevósbbe tápláló, de kímélni kell a fi­
atal áll ltokat azért is, hogy az állatállomány 
m g ne fogyjon. Jó húst szolgáltát a szapora 
hszinyul, mert a háznál is lehet ke/éi költség­
gel tenészteni.

3. Takarékoskodjunk a zsírral és a rajjal! 
Nagyon zsíros ételeket nehezen emészt meg a 
gyomor, de külön:ben a zsír aránylag drága 
ta pia lőszer is. A mesterséges zsírok kulőnössen 
I növényi z<ii ok és olajok, konyobben emészt 
hetük : a müvaj (margarin) is, lia kifogástalan
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í. óllal.
> illjon itt a .»rvkvo ijwgi,

„K.Wleg» «t«1<* vWék. ,, é.
/„.Item, bon el.«-

To?«. “ á»*»’“. '!«*'k' bohÓE*''
0p' ,í,,„lal;„„lutl előadásaim .or<>-

'UTi’“V vi -iusllöH «... béllön ke*.
5*em meg -Tímár Lisa- Brödy Sá-do, 3

Beende, Buda, Il-ka. ££?$&
,, .iT Murcrit naiva. 110niukhí v- 

Si." z - né«nö. Juh.se M^ii. Uolma.
,'" éneke..,6. Parlagi Marg.l,"bUU 

bestyón Rómi, ■onbrette.
Kenuin bouvivnnt. Mattié LABZiu, «
bonvivant. Láasló ^'p“* “pa

Snés*. Gáspár Jenő, operette buffó komr 
kus. Korda Sándor, baritonista, b
Béla, siheder, komikus.

Bérlet hirdetés.
Idény: Szelvény:

18 eliadásra 12 előadásra

Támlásszék v. Alsó Erkély 38 50 2n 20 
Körszók, Oldalszók, vagy 50 22 50

Felső Erkély 23-— 15 20
MrlST bérlet eatköitléeével ” Ernj eí Jáno.

fÄÄ-rtÄj*
ää; í
hhrban Délibáb-utca 7, Konte, Kék ege ,
Csudatryermek, Kapitány né, Jönnek a uéa - 
Ek JÓ ^MÚki, Nincs valami elvAmoln 
valóia? Papa kedvence, Tiszavirág, > 
fővárosban «alatt «inrekeritlö ujdob- «olt. 
- Az előadások kezdete este 8 ^ak. r.

Magam és társulatom mi idén g. 
tagját agnagyérdemű közönség kegyes ]ó>»- 
dnlatába ajánlva, maradok mély tisztelettel 
Mb Kálmán a Délvidéki Seinike, illet tg.e-

6‘IÓi*g»i a vi.iooj'ok ólomsullj.l neheied- 
„ek rank, de mi kik » ,miden napi élet
árjával mehetünk, nem éreauk ugt e. a 
terhel mint » rmlx.ák fia,, rgyekeem, - m
Uél »iimo.abb.il eiö.dá.aikoii “"í ' '" ,
Lgy ezáltal » .eillé.xetnek elve hét. bb<

TTik a .i'Hv időket. Ellené,lékitl élve 
zete. iálékban le.r, ré.aiink ; mert ott,,de - 
(itt ahol mo.t a közel múltban e 
„iíd, játazntt a legnagyobb eltameréaael
adóztak a hírlapok.

NAPIHIREK

A harcniezökön terem a bir virággal 
szomorú fűz ága is, most, hogV űzik az
szokat ismét vissza hazájába, sok kedves dóm 
bocskáva bukásnak vitéz-ink. Gy«P boritjs 
már i, mező virágával takarítva. Az elonvo 
múló hősök nemcsak rövid imát re »egűt ' 
és tg -egv könnyet ejtenek a halomra, ha­
nem éitesitik az itthon maradottakat a sze­
retet térj. fii- sírjára leltünk Amidőn legen­
dás várunk ismét birtokunkba Került hiób- 
hir kelt szárnyra sok hős bajtárs sírjára 
leltek, a mi hős háziezred mik a hetes hon­
védek közül a következő tisztok aluszá t 
Ott őrök álmukat: Sromer Gyük 8,á^8’ 
Domokos Dezső hadnagy, Wollek Lde, 
Gerda János, Gyurics János (első osztályú 
vitézség! éremmel kitüntetve) és Humer 
Károly zászlósok. Ugylátszik az utolsó ki­
rohanás alkalm ikor kapták a lu!ásos se­
bet s az orosz uralom alatt száll el lelkűk 
Itthon most sok anya és hitves ont értük 
gyászkönny eket. - Miskolcion a kórház­
ba. halt meg Thier Antal őrmester ozv. 
Thier Emma fia. A háború kitörése óta küz­
dött a viéz hazáért, királyért nem ellensé­
ges golyó Túltette le, hanem a háborús 
gtiapak ástak alá egészségét így halt meg 
Gyászoló anyján és bugán kívül neje es 
gyermekei siratják. Szálljon ima az idegen­
ben nvugvó hőseinkért fel égnek !

Érettségi vizsga. Mull péntek ee
Bzombatou folytak állami ^reáliskolánkban 
az érettség, vizsgák Dr. Vas Bertalan fő­
igazgató éluöklete mellett. Az eredmény 
meglepő jó, Bizonyítéka, hogy diákjaink a 
háborús idők dacára is komolysággá. >v 
szültek az életro, de bizony it ja azt is, hogy

a tanári kar kiválóan készítette elő a ke­
zükre bízott növendékeket. Jelesen ereitek 
Bán Béla, Breduráu Endre, Milics Miienko. 
Neukomm János, Weifvrt István és Son,ló 
Manci. Jól érettek : Freund Zsigmond. Haág 
Aladár, beles/i Kovárh Pál, Salay Imre, 
Sauerwald Géza, Weitner Sándor és Zirkl 
Antal. Érettek: Martin Béla. Meszmer Ká­
roly Nem,« Elek, Oster József. Senlu sem
bukott, de legtöbbje a népfelkelő szemlén i*
slkalutas igy már l< szülnek, hogy a vite­
tek sorába álljanak

Halálozás. Szerdán temették Wasser 
maiin Ignác, polgártársunkat. 85 éves ko­
rában hunyt el. Ugyanakkor kísérték orok 
nyugalmára B urnáim Károly szabómestert 
ld 48-ik évében volt Csütörtökön vitték 
utolsó útjára a szélütés következtében hír- 
teleniil elhunyt Diebermaim Mátyás polgár­
társunkat. Sopronból jött a gvás/.hir, hogy 
Stein Nándor volt polgártársunk neje szül. 
Baumgartner Mária meghűlt.

Dicsérő elismerés. Hess Rezső al­
tábornagy, katonai parancsnok napiparancsá- 
ban köszönetét és dicsérő elismerését fejez­
te ki a legfelső szolgálat nevében Balogh 
József dr. ezredorvosnak, a verseezi katonai 
kórház parancsnokának a kórház kibővítése 
és a sebesültek ellátás» körül kifejtett te­
vékeny «égéért

jlyan ,óyés kellemes a gyümölcsízzel (l,kvar 
alj vagy mézzel megkent kenyér.

5 Teljes tej helyet igyunk lefozott teje 
A kávéhoz ez egészen jó, az összegyűltött tej 
színből vagy tejfölből pedig vajat ké-szithetun 
, „ ♦eiíoh a főzéshez is felhasználhatjuk. .
ÍCÓ B mí g tok táplalóanyagot (fehérjét és cuk­
rot Tartalmaz és főzelékekben )ó1 
■p tejfölt Az aludt tej jó túrót szolgáltat. Ne 
ad unk a sovány tejet az állatoknak, hanem 
• alínnk fel túró és sovány sajt készítésére.AZ .g d kiä 'Ll Blet».iJéKlc,e,. hel>=„-

hamar megszokjuk a rántotlevest, a teá vagy 
a tejlevest. A sajt nagyon értékes táplálék. Tej 
és sajt jól helyetetiti a húst és a tojást.

6. Mondjunk le a fehér búzakényér és a 
finom sütemények evéséről! Cs k képzelődés 
az hogy egészséges ember gyomra nem tun 
az árpa- vagy kukoricaliszttel keveri buza- 
vacy mzskenyeret, burgonya hozzákeverése pe^ 
dig egyenesen Juletessebbó tesz, és hosszabb 
ideig frissen tartja. A kenyérmaradékokat taná 
csosK gyűjteni és rántotlevcsben aprítva elfo­
gyasztani, v így megőrülve, mint morzsát, tész­
tafélékhez és húsfélékhez felhasználni.

7 Fogyasszunk több növényi cleséget . 
A burgonya, főzelék, gyümölcs és zöldség jól 
táplál és változatossá tesz, az életrendet. A 
burgonyát legcélszerűbb héjában megfőzni, mert

a nyel sen hámozással tetemet része (negyede, 
ötödé) kárbavész, A főzelékféléitek közül leg­
értékesebb a lencse, a bab és a borsó. Nagyon 
tápláló a gesztenye is, akar főzve, akar su ve. 
Sok cukrot tartalmaz a fehér és a sárgarépa 
és nagyon jók a k lombözo kapo-zlafélék. A 
vadon elő növényen közül főzelékeknek vagy 
-aktának alkalmas: a sóska, keskeny eveid 
u ifü, zsázsa, cs.belmr, csalan, gyermekibe, 
galambbegy,

8 Termesszünk főzeléket es zöld g'.t ! 
Akuuk kertje vagy udvarban parlagon heve. 6 
f d dar ab; a van, használjon fel .minden talpú­
ja nyi részt főzelékfélék, zöldség salata va/y 
korán érő burgonya termesztésére. A gyumoi 
c öt tanácsos gondos csomagolással, s^Us- 
„aj, megőrizni, vagy mint befőttet, lekvárt
elteni.

Tartózkodjunk a szeszesitaloktól 1 A l g 
természetesebb ital a viz és a toj, A 
c ökkentésével sok arpa takarítható meg, me­
lyet jóval célszerűbben lehet értékesítem a koz- 
élelmezés céljaira. . A pálinkafőzés is megnehe­
zíti a nemzet életét, met sok rozsot és burgo­
nyát köt le, maga a pálinka pedig, mint álta­
lában minden szeszesital, valóságos méreg.

10. Értékesít liik a konyhahulladékot! A 
konyhahulladékba kerülő ételmaradék, zöldség 
rész, burgonyahéj és gyümölcshéj jól felhasz­
nálható állatok, főképpen sertések és baromfi 
etetésére, aki maga nem tart altatót, adja a 
hulladékot annak, akinek van.

Hir Przemysl u'olso napjairól. Natz Ferenc, 
a helybeli förca iskola tanára Przemydnel fog­
ságba került é. igazgatóhoz irt levelében érde­
kesen írja le az utolso napok élményeit. A leve 
a következő: „Przemysl utolsó napjait szeren­
csésen átélve Brodyban egy orosz tábori kór­
házban fekszem es várom gyógyulásomat, hogy 
azután Kiev be és onnan tovább szállíttassam.
\ legközelebb elmúlt idő a varban kemény 
megpróbáltatás volt reánk nézve, teveaeny mun­
kában teltek el a napok és nagyfontosságu ese^ 
mények játszódtak le. Miután az élelem hat 
hónapi korülzáras után majdnem teljesen kifo­
gyott, az éhínség fenyegeti bennünket A var 
védő sereg kb. 120.000 ember, nem akaita ma­
gát egyszerűen megadni, ez nem lett volna fér 
lias cselekedet. Tervbe ve tek valamit, valami 
majdnem keresztúlvihetetlent. Az ostromlósereg 
va,gyűrűjét acélkezzel akarták áttörni. Ezen 
áttörési kísér let keresztülvitelére ninden fegy­
vernemhez tartozó katonaságot gyalogsághoz 
osztottak be. Szóval at akartunk törni, h°gy 
így állítsuk helyre az érintkezést a var védő se 
reg és a külső seregek közt Véres, makac- 
csatákat vívtunk, de az áttörés meghiúsult. En­
yém az utolsó napok nagyon letörtek, de most 
mar a gondos ápolás alatt itt a kó. házban majd­
nem teljesen helyre állottam. Az újságokba 
valószínűleg elég részletesen értesültél lrzemysl 
átadásának körülményéiről. Azokat a müveket, 
melyeket büszkén védtünk, s melyeket maguk 
az oroszok is bevchetleneknek tartottak un ma­
gunk tettük romhalmazzá és azután fájó szív­
vel hagytuk el Przemysl romjait. Mo^t a türel­
mes várakozás ideje következik. Húsvéthétfője 
van és egymást kérdezzük, vájjon lehetséges e, 
hogy karac ont hazánkban töltsük el. Ami a 
po Tat illeti nagyon nahez -volt ez a varban. 
Nagy szerencse volt, ha egy-egy kártyát kap­
hattunk. Hogy most máskép lesz e azt a jovó 
fogja igazolni. Bocsáss meg k. igazgató uram, 
hogy németül Írok de igy kivánja ezt a Cenzúra 
Kievben.“ A level április Ó-én kelt ás junius 
hó 2-án éit Verseczrc

Levél Temesvárról. A Temesvár furencz- 
vrii'us polgári kórház gondnoka a következő le­
velet küldötte lapunknak Egy tisztről van szó, 
ki kétszer volt a harcszin téren s már hónapok 
óla a ferencvárosi kórház parancsnoka. He beszel­
jen helyettünk a levél : A Délvidék szerkesztő­
segének Versecz Szép és lélekemelő ovációban 
részesült Bitiek Károly a temesvár-ferencvárosi 
polgárok hadi kórházának katonai parancsnoka 
azon alkalomból, hogy Ö lelsege koronás ki­
rályunk által főhadnagy;! léptette elő. Ugyanis 
a kórház gondnoka, IhIlek Károly úr előzékeny 
és concitiáns magatartásit kellőleg méltatva es 
a katonaság és polgárság közt feliálló jóviszony
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diku men látására intézkedett., hogy Billek Ká- 
v ,ir a teljes mértékbe.i kiérdemelt szeretet, 

I "aszkodás és tiszteletnek részes.ve váljék
rl rnap déli 12 órában a katonai parancsnok 
„ 7 irodájában megjelent egy G. tagból a ka- 
I :;t sebesültekből álló küldöttség, továbbá 6 
t bői álló egy észség ügyi katonákból álló 
, ^ik küldöttség, miatt nemkülömben a

ház polgári vezetősége élén Balog
1 séf városi tanácsnok mint elnök, dr. Mezm 

Dér városi törvényhatósági bizottsági tag 
; vvéd helyetteselnök Homolay Albert gond 
; dr Steiner József kórházi orvos, Szeitz 

dán gyógyszerész, Kowka Károly urat. elő 
: .(elése alkalmából ünnepeljék. Megható volt,

. midőn Laut Pál cs. és kir. őrmester katonai 
t yszerüségóben és kurtaságában a sebesülteket 

labt Acht« vezényszóval az ünnepelt elé ve 
, Ive megköszönte a főhadnagy úrnak a sebe 

bilitekkel szemben táplált jó indulatát s szere 
Iliik külső jelt képen egy gyönyörű rózsa- 
d,rétál nyújtott át. Ez után következett Potye 

i;mos cs. és. kir. tized s, mint az egészégügvi 
katonák parancsnoka s szép becsületes szavak- 
1.0,1 tolmácsolta Billek főhadnagy ur úgy is 

int érző ember kiváltó érdemeit s hálásan 
köszönte meg jóságát. Meghatva nem várt s 
I(illek ur szerint meg nem érdemeli ezen meg­
nyilatkozását mondottja főhadnagy ur mint főnök 
köszönetét katonáinak őket a haza és Király iránti 
hőségre és szeretetne buzdítva, mert csakis kint 
!\uk iránti köteles szeretettük log nekünk és 
hazánknak ellenségeink fölötti biztos győzelmet 
biztosítani. A szép, egyszerű de szívhez szóló 
ezen szavak után előlépett dr. Mezin Valler 
ügyvéd, városi bizottsági tag mint helyettes el 
r,ök és magasan szárnya ásu, lendületes és 
rotoreticai beszédben mél Itatta Billek ur hadi 
kórházi é demeit megköszönte a polgárság és 
katonaság közötti egyetértés előmozdítását. 
Szemmel láthatólag meghatva köszönte meg a 
főhadnagy úr ezen kitüntető ovációt s hangsu 
lyozta, hogy csak közös megértéssel és szerv 
lettel ’ virágozhatik egy intézmény, amely a 
gyöngéd, odaadó és érdek ne kuli tevékenység 
s szeretetteljes munkálkodás biztosit számunkra 
szegény sebesült vitéz katonáink h Iáját. Este 
8 urakor gyűlt ősze a társaság a délvidéki ká 
. ..|,;u külön éttermében társas vacsora, mely

kid együtt emlegessük őket. A következő jegy­
zési eredményeket sikerült meg tudnunk: Osz­
trák nagyar bankfiók 3O05000 kor. Versoczi 

karókpénztárnál a jegyzési összeg hivatalos 
titok Polgári Takarékpénztárnál összesen 
I 45J50 kor A Takarók és Ilileb gyletnól 201000
koronát jegyezteti, mely összegek részben az
ossztr magy. bankhoz, , észben budapesti inté­
zetekhez továbbítottak. A nagyobb jegyzések 
a következők : Werm r Alajos 170000 k Kunze 
\n„a 15U000 k Púig. tkptár, Krisch Gyula, és 
Kunze József 100000 -100000 k özv. Szőcs L i- 
josné 90000 k Kleszky Adriennt- és özv. Tol- 
vétbnó Kleszky Emma 40—40ezer k. Mólykastély 
közsség 30000 k Kaluber Jakab, Thier Antal, Kobn 
Pülöp és Acblarp Károly 20—20 ezer k Kittében 
Gizi 12000 k Marian Ferencz 16000 k Rom. 
kath egyház Verseczen 11600 k ilj. Krausz 
Mór, Wessel Adolf és Imre Pl esz Károly, Sohön- 
heim Gusztáv, Seemayer Ferenc, Müller Johann, 
Tangel Alfréd és Kari Márton 10 — 10 ezer ko
rónát . , ,„

0. M. K. E — A magántaviróforgalom uj 
ból megnyílt. Közöltök nnak idején, hogy az 
OMKE vergeczi kerülete közvetlenül ós buda 
pesti központja u'jan ts lépéseket tett a minisz­
tériumban a táviróforgalom helyreállítási cél­
jából A7 egyesület központja most arról érte­
sít. a helybeli kerületet, hogy tz ügyben ismé- 
télten közbenjárt illett kés helyen. — Ennek 
kapcsán örvendetes tényként közölhetjük, hogy 
a posta csütörtök óta ismét továbbit cenzúráit 
magántáviratokat is.

bályok szigorú és pontos beta tását, mert min­
den ily irányú kihágás eulyoa büntetést von 
maga után.

Versecz. 1915 junius hó 4 én.
Dr. Markovícs György s. k.

rendőrlőkapitány.

742211915 szám.
Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. t.-c. 7 és 8 §-a alapján ezennel 
közhírré tétetik, hogy a város törvényhatósági bizottságá­
nak f. évi május hó 25-én ól jkvi 6837, 6884 és 0991 íkt- 
1915 sz. a. a II. kibnesájtásu hadikőlesón jegyzése tárgyá­
ban hozott határozata f. évi junius hó 10-től kezdve 15 
napon át Dr, Buocz Béla vár. tanácsnok irodájában a hi­
vatalos órák alatt közszemlére kdesz téve.

Versec 1915 évi junius hó 4-én.
Dr. REZUCHA kir. tanácsos, polgármester.

7426 - 1915. szám.
Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. t.-c. 7 és 8 §-a alapján ezennel 
közhírré tétetik, hogy a városi törvényhatósági bizottságá­
nak f 'Ivó évi május hó 25-én 78 |kvi .846 sz. a. a kiseb b 
rendőri'kiadások kimerülése folytán szükségessé vált pót­
hitel megszavazása tázgyában hozott határozata folyó évi 
junius tró lo-tól kezdve 15 napon át Dr. Buocz Béla vár. 
tanácsnok irodájában a hivatalos órák alatt közszemlére 
ki lesz téve.

Versecz 1915 évi junius hó 4-én.
Dr. REZUCHA kir. tanácsos, polgármester.

HIRDETÉSEK
7425 szám 19!5.

Hirdetmény.
Az 1886; évi XXI. t.-c. 7 és 8 szakasza

in /. a Temesvár-ferenezvámsi polgárság megje 
unván számos felköszönlőben éltette Billek Ká 
'oly főhadnagy urat. Kiváló tisztelettel : Homo- 
1 ay Albert gondnok.

alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. május hó
05-én 77 jkvi G847 ikt. 1915 sz. alatt a uagy- 
réti zzivattyutelep és a katonai átmeneti szabá­
sok részére szükséges póthitel megszavazása tar- 
pvaban hozott határozati f. évi junius ho lü-tul 
kezdve 15 napon at dr, Buocz Béla var. ta 
nac nők irodájában a hivatalos órák alatt köz­
szemlére ki lesz teve.

Vtrsrcz, 1915 évi junius hó 4 m.
Dr. Rezucha, kir. tan. polgármester.

7 á23 szám 1915.
Hirdetmény.

Az 1886 évi XXL t.-c. 7 és 8 szakasza 
alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságának f. évi május ho 
s25-óu 75 jkvi 6416 ikt. 1915 szám alatt a 
vár gyámpénztárnak 191 o évi zárszámadása tál - 
gyában hozott határozata f. évi junius hó 13-tól 
kezdve 15 napon át Dr. Buocz Béla városi ta­
nácsnok irodájában a hivatalos órák alatt köz­
szemlére ki lesz téve.

Versecz, 915. évi junius hó 8-án.
Dr. Rezucha, kir. tanácsos, polgármester.

6975. szám 1915.

Második hadikölceön Mint mindenütt az or- 
7ágban városunkban is csaláséiba állottak, hogy 
i/. anyagi készenlét biztosításához hozzájárulja 
nak. A fegyelmezettség és kiiartás, amelyi e a 

■iiilkívüli idők megtamtuliak, messze lógja doku 
nentálni erősségünket és kiválóságunkat. Vól­
ak akik talán nem tettek elleget, de voltak so­
kan akik erejükön felül áldoztak, általános- 
ágban azonban mindenki megtette a magáét 

Azok, akik megieb dKvzh k kötelességükről, 
meg fogják kapui büntetésüket az egész város 
és az ország megvetésében és felháborodásban, 
unely rányomja bélyegét az árulókra. Az olasz 
háború az egész nemzet nyugodt elszántságára 
talált. Az a készség, mellyel a monarchia _ biz­
tonságát meg akarjuk védeni, kell, hogy kifeje­
zésre jusson azokban az áldozatokban is, eme 
lyek az újabb anyagi térbeliben reánk várnak 
Versecz, város mindenkor áldozni kész közön 
sége a második hadikölcsönjegyzésével újból 
fényes tanúbizonyságát adta hazafias áldozat 
készségének, kötelesség tudásának. Az első ha 
dikölcsönjegyzés eredménnyel járt, a mostani 
második pedig még ennél is többet ered mén >o 
zeit. Most, amikor minden erő teszi lésre végső 
szükség van, el kellett, hogy tűnjön az óvatos 
síig és a bizalmatlanság a nemzet minden ré 
legében Bankjainknak és vállalatainknak, h vata 
talukoknak és kereskedőknek, mindenkinek, aki 
békében hasznos polgár volt és, aki az állam 
védelmének előnyeit élvezte, be kellett bizonvi- 
taniok, hogy az egész világ ellen való védelmi 
harcban, törhetetlen biz dómmal es energiánk 
teljességében állunk. Az államnak szüksége volt 
minden felesleges pénzre, ami az országban van 
és semmi sem felesleges akkor, amikor a jövő 
.-j löd ősünk biztosításáról van szó. Azok, akik 
ebben a gyönyörű munkában resztvettek s a 
második milliárdot is megépítették, a nemzet 
hti szolgái voltak és méltók arra, hogy hőseink-

4778(915.
Hirdetmény.

Figyelmeztetem a varos lakosságát, hogy 
hivatalos személyek állami épületek, vasutak, 
viaduktok, laktanyák, raktárak Gb vedelmere 
vonatkozó szabályrendeletek fokozo t szigon-á- 
sa rendeltetvén el, mindenki tartsa kot dcs-tge- 
nek az ezekre vona'kozo és mar kihirdetett sza-

Hirdetmény.
A rn. kir. földmivelósügyi minister úr ő 

Nagy méltóságának f. évi május hó 10-én 48745 
Vili 191 5 sz, körrendeleté alapján ezennel köz­
hírre tétetik, hogy a rézgálic requirálása tár- 
ííVában kiadott 48055 915 sz. E. M. rendelet i
js a szerint az ezen rendelet életbelépte után bel­
földön előállított, vagy külföldről behozott réz- 
gAüc az előirt eljárás betartása esetén, nemesik 
requirálás alá s, hogy az ilyen rézgálicra a 
megállapított maximális ár sem terjed ki 

Versecz, 1915 évi május hó 31.
Dr. Rezucha, kir. tanácsos polgármester

Vigyázz, ha jön a vonat!
Mert most érkezett meg

Hungária Cipőgyár ** 1 VA, V

a ré°i olcsó árak mellett
Cipíínk íarlóssága közismert. Mindett cipő' talpában a gyári szabott ár.
Cipők javítását Hungária Cipő- és Csizmagyár r. t.
----------- *— Uókjí», Versecz, Ferencz Józ*ef-tér,
eltogadjuk. Fiókvezető : Schwarz (*ynla.
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Bánsági malomipar Részvénytársaság
ee rr r

uszodája
ma megnyílóit. W#

rfl?döbeosztás!
S

Vasárnap egész nap férfiak,
Hétfőn reggel 6—10 férfiak, 10 - 12 nők, 
Kedden délelőtt nők, délután férfiak, 
Szerdán reggel 6—10 nők, 10 -12 férfiak,

délután férfiak,

Csütörtökön délelőtt nők, délután férfiak, 
Pénteken délelőtt nők, délután férfiak 
Szombaton délelőtt nők, délután férfiak.

Versecz, 1915. junius hó 11-én.

ÄZ igazgatóság

A Kirchner-tóle könyvnyomda tulajdona és nyomosa Vereecs.


